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SİRKÜLER: 2019/6: 7143 sayılı Vergi ve Diğer Bazı Alacakların Yeniden Yapılandırılması Kanun 

hükümlerine göre yapılandırılan borçları süresinde ödemeyenlere 2019 yılı Şubat ayı sonuna kadar 

ödeme imkanı tanındı 

 

28.12.2018 tarihli Resmi Gazetede yayımlanan 7159 sayılı Karayolları Trafik Kanunu İle Bazı 
Kanunlarda Değişiklik Yapılmasına Dair Kanun’la 7143 sayılı Vergi ve Diğer Bazı Alacakların Yeniden 
Yapılandırılması ile Bazı Kanunlarda Değişiklik Yapılmasına İlişkin Kanuna eklenen Geçici 2. Madde ile 
adı geçen kanun kapsamında ödenmesi gereken taksitleri süresinde ödemeyenlere ödenmemiş 
taksitleri 2019 yılı şubat ayı sonuna kadar ödenmesi halinde kanun hükümlerinden yararlanma imkanı 
getirildi. Buna göre; 
 
1- 7143 sayılı Kanundan yararlanarak kesinleşmiş borçlarını yapılandıranlardan 28.12.2018 tarihi 
itibarıyla ödenmesi gereken tutarları süresinde ödemeyerek bu Kanun hükümlerini ihlal edenlerin, 
ihlale neden olan tutarları, 2019 yılı Şubat ayı sonuna kadar geç ödeme zammıyla birlikte ödemeleri 
halinde adı geçen Kanun hükümlerinde yararlanma hakları devam edecektir. Kanun hükümlerini bu 
şekilde ihlal eden borçlulardan, 28.12.2018 tarihinden önce bu Kanun kapsamında yapılandırılan 
alacaklara karşılık cebren ya da rızaen tahsil edilen tutarlar, 7143 sayılı Kanuna göre ödenmesi gereken 
taksitlerin en eski vadeli olanından başlamak üzere ve tahsil edildikleri tarihler dikkate alınarak 2019 
şubat ayı sonuna kadar ödenecek tutarlardan mahsup edilecektir. Bu şekilde yapılan mahsup 
sonrasında 7143 sayılı Kanun hükümlerine göre ödenmesi gereken tutarlardan fazla ödendiği tespit 
edilen tutarlar ilgili mevzuat hükümlerine göre red ve iade edilecektir. 

 
2- 7143 sayılı Kanundan yararlanan tüm mükelleflerin Kanun kapsamında 2018 yılı Aralık ve 2019 
yılı Ocak ayında ödenmesi gereken taksitlerin ödeme süreleri, 2019 yılı Şubat ayı sonuna kadar 
uzatılmıştır (Kanunun 10. Maddesinin onüçüncü fıkrası kapsamında yurtiçi ve yurtdışında bulunan 
varlıkların beyanı kapsamındaki ödemeler hariç). 
 
3- 7143 sayılı Kanun hükümlerinden yararlanarak borçlarını taksitlendiren mükelleflerden,  
taksitlendirilen borç türlerine ilişkin gelir, kurumlar, KDV, gelir-kurumlar stopaj ve ÖTV’ne ilişkin 
tahakkuk eden tutarları  taksit ödeme süresince her vergi türü için çok zor durum hali hariç ikiden fazla 
vadesinde ödemediğinden dolayı kalan taksitler için ödeme haklarını kaybeden mükelleflerin, 
ödenmemiş bu borçları 2019 yılı şubat ayı sonuna kadar geç ödeme zammıyla birlikte ödemeleri veya 
bu süre içinde 6183 sayılı Kanunun 48 inci maddesine göre çok zor durumda olduklarının tespit edilmesi 
hâlinde bu borçlular da bu Kanun hükümlerinden yararlandırılacaktır. Bu imkan sosyal sigorta primimi 
yapılandırmaları için de tanınmıştır.  
 
4- 7143 sayılı Kanun’un 4 üncü maddesinin onuncu fıkrası hükümlerinden (Vergi Usul Kanunu’nun 
pişmanlık hükümleri ve süresinden sonra kendiliğinden verilen beyannamelere ilişkin hükümler 
kapsamındaki bildirimlerin 7143 sayılı Kanuna istinaden verilmesi, emlak vergisi bildiriminde 
bulunmayanların 7143 sayılı Kanun hükümlerine istinaden yaptığı bildirimler, Gümrük Kanunu 
hükümlerine aykırılıkların 7143 sayılı Kanun hükümlerine istinaden kendiliğinden bildirilmesi konuları)  
yararlanmak üzere başvuruda bulunduğu hâlde 28.12.2018 tarihi itibarıyla Kanun hükümlerini ihlal 
eden borçluların ihlale neden olan tutarları 2019 yılı şubat ayı sonuna kadar geç ödeme zammıyla 
birlikte, ödeme süresi gelmemiş taksitleri ise Kanunda öngörülen şekilde tamamen ödemeleri hâlinde 
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ilgili mevzuat uyarınca kesilmesi gereken vergi cezaları ve idari para cezalarının kesilmesinden ve 
tahakkuk edip etmediğine bakılmaksızın bu alacaklardan ve bunlara ilişkin fer’i alacakların tahsilinden 
vazgeçilecektir. 
 
5- 7143 sayılı Kanun hükümlerine göre matrah ve/veya vergi artırımında bulunduğu hâlde tahakkuk 
eden vergileri süresinde ödemeyerek kanundan yararlanma hakkını kaybetmiş olanlar, ihlale neden 
olan tutarları 2019 yılı şubat ayı sonuna kadar geç ödeme zammıyla birlikte, ödeme süresi gelmemiş 
taksitleri ise 7143 sayılı Kanunda öngörülen şekilde tamamen ödemeleri hâlinde matrah artırımına dair 
hükümlerden yararlanma haklarını koruyacaklardır. Bu takdirde 28.12.2018 tarihinden önce matrah 
ve/veya vergi artırımına konu yıllar ve vergi türleri ile ilgili olarak; 
 
a) Başlanılmış olan vergi incelemeleri ile tarhiyat öncesi uzlaşma, takdir ve tarh işlemleri, 
b) Vergi/ceza ihbarnamesi tebliğ edilmiş olan vergi ve cezalara ilişkin olarak; 
1) Dava açma süresi geçmemişse, dava açma, uzlaşma ve cezada indirim talebi süreleri, 
2) Uzlaşmaya başvurulmuş ise uzlaşma işlemleri, dava açılmışsa davaya ilişkin yargılama işlemleri ile 
mahkemelerce verilmiş kararların infazı, 
c) Açılmış davalarla ilgili kanun yollarına başvuru süreleri ile yargılama işlemleri ve mahkemelerce 
verilmiş kararların infazı, 
ç) Matrah ve/veya vergi artırımı hükümlerinin ihlal edilmiş olması sebebiyle ikmalen, re’sen veya 
idarece yapılmış tarhiyatlar üzerine tahakkuk etmiş alacakların takip ve tahsil işlemleri, 
7143 sayılı Kanun hükümleri ihlal edilmediği sürece, 
 
Duracaktır.  
 
Matrah ve/veya vergi artırımında bulunduğu hâlde tahakkuk eden vergileri süresinde ödemeyerek 
maddeden yararlanma hakkını kaybetmiş olan mükelleflerden 28.12.2018 tarihinden önce ödenmesi 
gereken tutarların tamamının tahsil edilmiş olması hâlinde, bu mükellefler de 7143 sayılı Kanunun 
matrah artırımı hükümlerinden yararlanacaktır. 
 
Kanunla tanınan bu imkanların uygulamasına ilişkin usul ve esaslar ise 05.01.2019 tarihli Resmi 

Gazetede yayımlanan 5 Seri No.lu Vergi ve Diğer Bazı Alacakların Yeniden Yapılandırılmasına İlişkin 

7143 sayılı Kanun Genel Tebliğinde açıklanmıştır. 

Saygılarımızla 

 

 

 


